

内部资料 注意保存

# 齐鲁师范学院党史学习教育 工作简报

第 47 期

学校党史学习教育领导小组办公室

2021 年 6 月 19 日

---

## 齐鲁师范学院举办“乡村党建田野调查” 研讨会暨乡村党建特聘教授聘任仪式

端午时节粽飘香，齐鲁师范学院乡村党建田野调查团队在前期赴三德范村调研基础上，6月10日下午，齐鲁师范学院“乡村党建田野调查”研讨会暨乡村党建特聘教授聘任仪式在马克思主义学院召开。齐鲁师范学院党委副书记、校长、中国乡村调查研究中心主任林松柏教授出席会议并讲话，章丘区文祖街道公共文化服务中心主任、三德范村党委书记张江，历史与社会发展学院副教授、中国乡村调查研究中心办公室主任朱振华，以及马克思主义学院、教师教育学院、历史与社会发展学院等有关教师参加研讨会。会议由马克思主义学院院长刘振光主持。

坚持“走出去与引进来”相结合，是做好乡村党建田野调查的内在要求和有效举措。张江以“乡村振兴 党建引领——国家级传统村落三德范村的基层实践”为题，主要从“三德范村基本状况”“三德范村红色基因”“新时代乡村党建”三个方面，深入解读了三德范村党建引领发展、新时代如何抓好乡村党建，并结合自身经历，深刻阐释了“村子的稳定离不开健全的党组织”“好的党组织是村子发展的‘领头羊’”的乡村党建经验与基层治理智慧，为深入三德范村开展乡村党建田野调查提供参考。

林松柏指出，乡村党建田野调查是我校中国乡村调查研究中心的重点项目和研究特色。三德范村不仅是国家级传统村落和全省历史文化名村，还是美丽乡村振兴齐鲁样板的样板村，改革开放以来特别是党的十八大以来，三德范村党组织“战斗堡垒”作用显著增强。为深化校村党建共建，助力乡村振兴，让更多教师把论文写在大地上，林松柏强调指出，一是设立“齐鲁师范学院三德范乡村党建研究基地”，重点聚焦党建引领乡村振兴和乡村治理，总结提炼“党建引领三德范村经验”；二是乡村党建田野调查研究团队要持续深入三德范村等村落调研、研究，主动与百姓交朋友，从中挖掘资源；三是加强校村合作，重点在乡村优秀传统文化进校园、党史党建宣讲、特色产业技术服务、旅游资源开发、教师队伍培养培训、学生社会实践等方面签署合作协议，实现双赢。

会上，林松柏为张江颁发乡村党建特聘教授聘书。张江表示，将尽自己最大努力为学校师生提供帮助、支持。

刘振光在总结中指出，广大乡村是研究乡村党建的宝矿，团队成员要深入乡村一线，主动扑下身子，真正沉下心来，一步一个脚印，为产生一批高水平科研成果而努力。据悉，我校乡村党建田野调查团队在林松柏校长率领下，已初步产生一批研究成果，近期相继在大众日报、“学习强国”等平台宣传推广，献礼建党 100 周年。